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- zkouma vztahy mezi dvéma proménnymi
- Do jaké miry jedna proménna ovliviiuje druhou
proménnou?
P¥F.
- Predikuje intelekt akademicky uspéch?
« Maji dobfi Cestinafri i dobré znamky z matematiky?

"Jedna proménna ovliviiuje druhou=

- mezi promeénnymi existuje vztah, pokud
rozlozeni hodnot jedni proménné je asociovano
s rozlozenim hodnot druhé proménné

zavislost

rd

liCiny (proménné) odpovida
odnot jiné veliCi




- cilem vyzkumu je obvykle
proverovat kauzalni vztahy

- v humanitnich védach velmi
ambiciozni

. Primy efekt .

mediace

Intervenuijici
proménna s
primym
efektem




Nezavisla proménna
- Jejim chovanim se vysveétluje chovani zavislé
promenneé
- pfi¢inna promeénna - v dusledku jejich zmény se
meéni vysvétlovana promeénna.

Zavisla proménna

eji chovani se snazime vysvetlit

se v dusledku chovani nezavislé proménné




- zpusob, jak popsat dvourozmeérna rozdéleni
- da se pouzit pro vSechny Urovné méreni

- nejvhodneéjSi pro nominalni droen (nema prili
mnoho hodnot)

- nevhodna, kdyz mame mnoho hodnot -
neprehlednost

znamka z ¢j

v |w|n| =

bt

celkem

Kontingencni tabulke




: z lkem
znamka z matematiky ——

1 2 3 4

5
1 0 131
2 M 20| Sl w 0 361
znamka z ¢j 3 4 I 109| ><T 0 213
4 1 7+ \z}\ 24 1 56
5] 0 = 5
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Bivariate Histogram of B15 against B16
b_test_akt.sta 149v*3080c
Include condition: v133 = 1

Scatterplot of ZLYING against ZSCHOOL
rudy fijen.sta 41v'481¢c

ZLYING = 0,1397+0,0903"x-0,0094"x*2
3,0 .
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- Pouziva se na pomeérove urovni, zobrazuje presné polohy
odpovédi kazdého respondenta

- tésné souvisejici proménné
obvykle usporadany do elipsy

(Cim uZSi a protahlejsi, tim

tésnéjSi vztah)

- Nahrazuje kontingencni tabulku,
jsou-li ob& proménné spojité

Grafickd zobrazeni
dvourozmérného
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« Linearni vztah
korelace.

- Je to monotdn
¢im vice X, tim

= Projevuje se ta
sdealni* primke

y=ax+b

- Tato funkce/pfi
popisuje strmost
- Korelace popis
tésnost vztahu.




- Linearni vztah je to, co se obvykle mini slovem
korelace.

- Je to monotonni vztah, ktery se da popsat slovy
¢im vice X, tim vice/meéneé Y.

- Projevuje se tak, ze scatterplot se da prolozit
Jdealni* pfimkou

y=ax+b

‘Tato funkce/pri




- Cim tesnéjsi / 096 = 080 | 040 0025 -
(=intenzivnéjsi, silné;jsi) | | | | g
vztah 2 proménnych je,

h tim jsou body vice

nahustény okolo néjake
primky

- Tésnost nesouvisi se

sklonem té primky, ale

~ pouze qtim, i '




Standardizovany sdileny rozptyl

Z"’X“y

| B xl—mx W —m,
ro=—— )
n—1 Y n-1 ;( = )( s )

=

Pearsoniv souc¢inovy, momentovy koeficient

korelace [ nutna intervalova a vyssi Groven méfeni
[1 velky vliv odlehlych hodnot na vysledek
[1 je vhodny pro popis normalné rozlozenych
promeénnych
[J vyjadfuje pouze silu(tésnost) linearniho vzta

abyva hodnot v rozmezi -1 az 1




1. Ktery z nasledujicich korelacnich koeficientd
ukazuje na nejtésnéjsi (nejsilnéjsi) vztah?
a) 0,55 b) 0,09 ¢) -0,77 d) 0,1 €) 1,05

2. Péti reprezentativnim vzorkdm lidi ve véku 15, 20, 30,
45 a 60 let jsme dali dotaznik na méreni

politické konzervativnosti. Témto 5 vzorkum v uvedeném
poradi vysly nasledujici primérné hodnoty
konzervativnosti: 60, 85, 80, 70, 65. Korelace mezi
vékem a politickou konzervativnosti je

a) 1.0 b) -1.0 c¢) linearni d) nelinearni

- —
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